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9ª LEGISLATURA – 4ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 07ª SESSÃO ORDINÁRIA. 

 
 

Aos vinte e três dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às dezessete horas e dezesseis 

minutos, estiveram reunidos os Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão 

foi transmitida ao vivo aos munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook 

e no YouTube. Eu Vereadora Laíz Suênia, Primeira Secretária, em cumprimento ao Art. 79 e 86 

do Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama, verifiquei a presença dos 

Parlamentares, (PRESENCIALMENTE) Gorette Cavalcanti, Célio Scipião, Nego Bom, Laiz 

Suênia, Ivanildo Lima e Cleuson da Cocota. (DE FORMA VITUAL) Albanes Fiuza.  Ausência 

justificada das vereadoras Natália, Silvia, Sabryna e Adriana. Havendo número legal o Presidente 

em Exercício Célio Scipião, invocando a Proteção de Deus e em nome do povo de Pindoretama, 

declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE. ATA: Após a discussão, foi votado e 

aprovado por unanimidade, a Ata da 06ª Sessão Ordinária da 04ª Sessão Legislativa da 09ª 

Legislatura de 09 de abril de 2024. LEITURA DO SUMÁRIO DE PROPOSITURAS ART. 87 

do Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama/CE: Foi protocolado pelo Poder 

Executivo Municipal três Mensagens. 1- Mensagem de nº 04/2024, que encaminhou Projeto de 

Lei que trouxe em sua ementa “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias, para o exercício 

financeiro de 2025, LDO-2025”. 2- Mensagem de nº 05/2024, que encaminhou Projeto de Lei que 

trouxe em sua ementa “Institui a Política Municipal de Educação Integral, da Rede Municipal de 

Ensino”. E 3- Mensagem de nº 06/2024, que encaminhou Projeto de Lei que trouxe em sua ementa 

“Dispõe sobre a criação e denominação do Ponto de Apoio à Saúde Hilário Moura, situado no 

Sítio Rodeador, neste Município”. Ato contínuo, foi protocolado, pelo Vereador Albanes Fiuza, 

um Projeto de Lei que dispõe sobre, a nomeação oficial da Praça na localidade do Sítio Rodeador, 

ficando nomeada de praça Eliezio Marques de Lima. Apresentou ainda as seguintes indicações, 1- 

indicou ao Poder Executivo, que seja feito a pavimentação asfáltica na Rua Paulo Yamazaque 

dando acesso a Quadra Poliesportiva e Posto de Saúde da Caponga Funda. 2- Indicou que seja 

feito a pavimentação asfáltica na estrada que liga Pratiús a Localidade de Cará Cará. 3- indicou a 

pavimentação asfáltica em diversas ruas de Pindoretama e 4- indicou que a Creche Hilário Moura 

que fica na Localidade de Rodeador, passe a ser ponto de apoio nesta mesma localidade. Ato 

contínuo, foi protocolado, pela Vereadora Natália Lima, 1- indicou que seja feita a pavimentação 

em pedra tosca nas ruas não pavimentadas, na localidade do Sítio Araújo com urgência 

urgentíssima. Foi protocolado pelo Vereador Nego Bom, que seja encaminhado ao Poder 

Executivo, proposta para Criação de Padarias Comunitárias, nas diversas Comunidades carentes 

do Município. Em sequência o Vereador Albanes Fiuza, apresentou requerimento, requer que os 

Projetos de Lei Ordinário de nº 18/2024 de autoria do Vereador Albanes Fiuza e o de Lei Ordinário 

de nº 20/2024 de autoria do Poder Executivo, postos em Urgência Especial. Encerrada a leitura, a 

presidente determinou que o Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO 2025, fosse 

distribuído cópia física a todos os parlamentares, e seu encaminhamento à Comissão de Finanças 

e Orçamento e as demais proposituras seguissem a tramitação regimental. Ato contínuo a 
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presidente abriu discussão e votação do Requerimento do Vereador Albanes que, “requer que os 

Projetos de Lei Ordinário de nº 18/2024 de autoria do Vereador Albanes Fiuza e o de Lei Ordinário 

de nº 20/2024 de autoria do Poder Executivo, postos em Urgência Especial.” Em discussão e 

votação o requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: 1- Projeto de Lei 

Ordinário de nº 18/2024 “dispõe sobre a nomeação oficial da Praça na localidade do Sítio 

Rodeador, ficando nomeada de praça Eliezio Marques de Lima.” Em discussão e votação o Projeto 

foi aprovado por unanimidade, sem emendas. 2- Projeto de Lei Ordinário de nº 20/2024 “Dispõe 

sobre a criação e denominação do Ponto de Apoio à Saúde Hilário Moura, situado no Sítio 

Rodeador, neste Município.” Em discussão e votação o Projeto foi aprovado por unanimidade, 

sem emendas. TRIBUNA PARLAMENTAR ART 91 À 93, do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Pindoretama/CE: Vereador Albanes Fiuza expressou virtualmente seus parabéns 

ao Poder Executivo pela revitalização da Unidade que abrigará o Ponto de Apoio à Saúde do 

Rodeador, bem como pela renovação da praça na mesma área. Ele também felicitou a família do 

Senhor Eliezio Marques de Lima (in memoriam), pela homenagem da praça do Rodeador com sua 

nomeação, um projeto de sua autoria. Além disso, elogiou as várias melhorias realizadas pelo 

Poder Executivo em diversas áreas da cidade. Vereador Célio Scipião elogiou as melhorias 

trazidas para a comunidade do Sítio Rodeador com o novo ponto de apoio e praça, destacando 

também as mudanças positivas que têm ocorrido no município, como a chegada de supermercados, 

postos de gasolina e outras oportunidades de emprego e desenvolvimento econômico, bem como 

as melhorias na educação e na saúde. Vereador Cleuson da Cocota enfatizou o papel legislativo 

e fiscalizador dos parlamentares municipais, incentivando a busca por emendas parlamentares para 

benefícios locais. Ele comentou sobre as obras na comunidade do Rodeador, que por muito tempo 

foi negligenciada. Vereador Ivanildo Lima pediu um minuto de silêncio em respeito ao 

falecimento de um aluno autista em uma escola, caso que repercutiu nacionalmente, além de 

expressar preocupação que segundo ele existe abandono das comunidades de Pindoretama pelo 

Executivo. Ele também denunciou um suposto furto de energia no ginásio da comunidade do Sítio 

Correia, atribuído ao Executivo. Vereador Nego Bom saudou os presentes, especialmente sua 

esposa e familiares, e defendeu seu projeto de implantação de padarias comunitárias para combater 

a fome entre os mais necessitados do município. Vereadora Gorette Cavalcanti relatou uma 

visita à localidade do Coqueiro do Alagamar, especificamente nas obras da escola da mesma 

comunidade, destacando a importância de uma boa estrutura educacional. Ela elogiou as melhorias 

significativas alcançadas pela administração atual em comparação com os últimos 12 anos na 

cidade, parabenizou o Vereador Albanes pelos projetos e o Executivo pelas obras na localidade do 

Sítio Rodeador. ENCERRAMENTO: O inteiro teor da Sessão está disponível na Página Oficial 

da Câmara no Facebook e no Canal Oficial da Câmara no Youtube. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente em exercício Célio Scipião fez os encaminhamentos regimentais e encerrou os trabalhos 

às dezoito horas e trinta e dois minutos e eu, Laiz Suênia, primeira-secretária, lavrei a presente 

Ata, como ordena o artigo 100 do Regimento Interno, onde, após aprovada, seguirá assinada pela 

Presidente da Câmara, pela Primeira Secretária e demais Vereadores.  
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MARIA GORETTE CAVALCANTI 
BASTOS SOBRINHA 

PRESIDENTE 
  

FRANCISCO CÉLIO SCIPIÃO DA 
SILVA 

VICE-PRESIDENTE 

  

LAÍZ SUÊNIA ALENCAR 
RAMALHO  

1ª SECRETÁRIA 

 

FRANCISCO ALBANES MACHADO 
FIÚZA 

2º SECRETÁRIO 

 

SÍLVIA DA SILVA REIS VEREADORA 

  

SABRYNA LAYS CUNHA DA 
ROCHA 

VEREADORA 

 

NATÁLIA SILVA MESQUITA LIMA VEREADORA 

 

CLEUSON CALIXTO DA SILVA VEREADOR 

 

JOSÉ PEREIRA DA SILVA VEREADOR 
 

MARIA ADRIANA SILVA ALBINO VEREADORA 

 

FRANCISCO IVANILDO SEVERINO 
DE LIMA 

VEREADOR 
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